

留德小结—汽服 HS München

学生 A:

日子过得很快，在德国已经过去了接近四个月。时间的转换和空间的位移对于个体的改变是剧烈的。我感受到了成长带来的猛烈的冲击，也欣喜的看到了自己的蜕变。

下面我按照时间轴讲讲我的这段经历。

第一个月:

由于要去宿舍取钥匙等事情我和同学们比报到时间早到了半个月，比开学时间提前了一个月。也得益于这个早到，让我们经历了最轻松愉快的一段时光。

这个月的主要任务是熟悉环境+报到+吃喝玩乐。开始是置备生活用品，大包小包摸透了慕尼黑的超市商场。之后是参加学生社团组织的各种旅游活动，从新天鹅堡到国王湖博登湖，我被那些清亮的蓝天和耀眼的碧草刺得眯着眼睛。然后是到学校注册报到。对于新学校有一种说不出的幸福和好奇。

第二个月:

主题是上课。听不懂。这是啥。这说的又是啥。他们为啥笑。下课了?!

震撼是德国的学生都是真学霸啊。记的笔记各个清秀认真。地铁上公交上也都是他们温馨功课的身影。自叹不如。

第三个月:

主题是找实习。

天将降大任，苦心智，劳筋骨。

投了几百份简历，就会收到几百份拒信。学长学姐嘱咐的不要丧失信心原来是这个意思。

每天的话题就是，投了哪？又被拒了？

相信自己是一种定力！

第四个月:

主题是面试。

数数我经历过的面试。两个宝马，两个奥迪，一个博世，一个 MAN，一个 Webasto。

半年前只会窝在学校排队打饭的小毛孩也要迈进职场了。

成长的速度这么快。

或者说，环境的变化鞭策我要这么快的成长。

我怕我跟不上，可是还是鼓起了勇气。

希望之后的留德生活，不一定一帆风顺水，却可以让我有对生活，对时间，对这个民族有更多的体验。

学生 B:

先说说课程吧，慕尼黑汽服课程整体偏多。一共有 30 学分，八门课外加实习报告参加。其中两门是与做项目相关，需要与德国同学合作讨论和汇报总结。其余理论课与国内的相比，除去语言部分，内容感觉讲得较深较难。但好在资料比较齐全，周围同学也乐于助人，愿意解释帮助我们。总体还感觉顺利。但语言始终是一个难关。有的教授会带拜仁口音，有的教授语速很快，这些方面仍然需要习惯。

课堂内容方面，各个老师都有自己的风格。但总体来说，每个老师都不水。不会有照本宣科的情况，仔细听课确实会学到很多很有用的东西。例如，Qualität Management 这门课，虽然老师有方言，但是每节课都会带来很实际的质量管理方法，让你亲自去评定和实践，也很有趣味。

关于 projekt 和试验，都是和德国人交朋友的好机会，首先对口语的提升很大，其次还能交流了解很多文化差异，德国同学也会在语言方面考虑到我们，经常耐心跟我们解释意思和询问看法。一起合作还是乐趣多多。

找实习是重点，我要等到圣诞假期过后才能得到结果，收到了三次面试，后两次都能感觉的很顺利并且有想收下我的意思。慕尼黑的机会很多，但却并不容易找到实习。每天都能在邮箱里收到大量据信。这对汽服的我们来说已经很习惯了。大公司如 BMW 和 MAN 岗位很多，但同时也要求很高，并不容易进。所以希望年后能有好消息吧。

生活方面，可以说是一边抱怨着慕尼黑不便宜，一边享受着慕尼黑的各种便利。房租基本在 300 欧元之上，再除去保险等费用，自由支配的钱数所剩无几，但好在正好能锻炼大家的精打细算。来慕尼黑的同学都会对慕尼黑生出好感，确实是一座很便利切文明的城市。

一切都还是挺习惯的，并没有产生想象中的文化冲击。气候逐渐也转凉，但并没有上海那样阴冷潮湿。中国人也很多，所以有麻烦也能够很快的得到帮助或解答。

总的来说，一切都好，感觉时间过得很快，转眼就要到期末考试了。圣诞假期也选择留在慕尼黑，好好休息和复习。